



## 为看病重儿子,她在寒风中哭喊着拦车

## ·次陌生的搭载, ·个温暖的结局



#### 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 钟建军

这是一张照片背后的暖心 事!烟台栖霞58岁的杜翠敏接到 儿子突然病重的电话,心急如焚 的她在寒风中哭喊着拦车要去 看儿子。一名热心小伙停车后将 她送到了烟台。她给小伙钱,小 伙不要,她便拍下了小伙的照片 和车牌号,想寻找小伙好好感谢 他。这名热心小伙是郑州大学一 名大四学生,叫张笑笑,正是他的 善意搭载,让在寒风中的杜翠敏 感受到了温暖。张笑笑也因此获 得阿里巴巴天天正能量特别奖。

事情发生在1月25日,家住 栖霞市桃村镇陈家疃村58岁的 杜翠敏,突然接到一个电话,说 她儿子突然病重,住进了滨州一 家医院的ICU,随时都有生命危 险。杜翠敏顿时慌了,说啥也得 去见儿子,她穿了件衣服就从家 里往外跑。她要先坐车到烟台汽 车总站,再坐车去滨州。"越走越 着急,腿也没有劲。"后来杜翠敏 跑到附近的国道上,一辆辆车从 她身边呼啸而过,她一边哭喊着 一边伸手拦车,"好心人帮帮我

这时,一辆银色轿车突然停 到她身边,问她有什么事。"小伙 子帮帮我吧,我儿子病重在滨州 住院,我给你钱,你赶快把我送 到烟台汽车站吧,我要坐到滨州 的车。"杜翠敏上车后,小伙拉着 她便往烟台汽车站一路疾驰。

杜翠敏说,小伙一直安慰她 不要着急,还说作为一名独生子, 遇到这种特殊情况,能理解当妈 妈的心情。由于小伙刚工作要去 开个重要会议,把她送到烟台市 区后,就帮她打了一辆车到汽车 站,之后她顺利坐上了开往滨州 的客车。"小伙太好了,我给他钱, 他也不要。"杜翠敏特别感动,赶 紧掏出手机拍下了小伙的照片和 车辆照片,"这位小伙子帮了我大 忙,想通过媒体找到他,好好感谢 一下他。"

根据杜翠敏提供的照片,记 者从烟台市交警支队交警二大 队找到了车主的电话,并通过车

主找了热心小伙张笑笑。

"车是我姐的,我也刚来烟 台。"张笑笑说,他老家就是滨州 的,他是郑州大学大四学生,放 假期间来烟台跟姐姐跑业务锻

"这都是我应该做的。当时 我看到路边有位大姨,边喊边挥 手,特别着急。都没有停车的,我 就停车了。"张笑笑说,他正好也 去烟台,就顺道拉着大姨了。"我 特别理解这位大姨的心情,这都 是我应该做的,没什么。

1月29日,刚回到烟台的杜 翠敏告诉记者,他儿子心脏出了 点问题,已经脱离生命危险。"我 是一边担心儿子,一边又被这名 小伙感动了。"杜翠敏激动地说, "等我缓缓神,真想当面感谢这 名好小伙,家里苹果啥的都有, 真想给小伙包顿饺子吃。"

1月29日,张笑笑荣获阿里 巴巴天天正能量特别奖。阿里巴 巴天天正能量联合齐鲁晚报 · 齐 鲁壹点为张笑笑颁发天天正能 量特别奖及5000元奖金。

1月29日,志愿者来到济南市二七新村街道88岁老人韩殿珍家中。

## 志愿者看望88岁"钢铁英雄"

回忆起青春时光,老人很是激动



◎希鲁晚報 €2天天正能量

#### 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王倩

"谢谢你们来看我,还记得 我这位老人。"1月29日上午,在 济南市中区二七新村街道铁二 社区,88岁的韩殿珍老人尤其激 动,志愿者们带着新春大礼包上 门看望和慰问,让这位和蔼可亲 的老人很是激动。坐在床前,老 人忍不住跟志愿者们一起回忆 起青春时光,1958年的韩殿珍正 是青年时,有干劲也有热情,"那 时候,小伙子干活都不如我。"老 人开心地回忆。

"老姐姐,我们来看您了, 您还好吧。"作为年纪最大的志 愿者,张佩珍拉着老人的手问 候,坐在旁边的孙锡坤和齐亚 珍也热情地跟老人打着招呼。 老人和老人聚在一起,最能懂 对方的心。家中墙上的显眼位 置,悬挂着两张奖状,一张是韩 殿珍老人在钢铁"淮海战役"中 机智勇敢完成钢铁战斗任务, 特被命名为"钢铁英雄",落款 是成通纺织染厂钢铁指挥部, 日期为1958年;而另一张则是 奖励给在工业学大庆群众运动 中做出成绩的韩殿珍老人,日 期为1976年2月。

看着墙上的奖状,韩殿珍 为志愿者们讲起了过去的故事。 老人讲述,1958年大炼钢铁,作

为年轻能干的职工,韩殿珍特别 有干劲,"那时候,厂里的小伙子 都赶不上我干得多。"韩殿珍回 忆,那时候,她和厂里的工人们 一起担石子,她分到的是一大 担,其他男职工分到的是一小 担,干得不如她快。

听着老人讲着过去的故事, 仿佛几十年前的事情就在眼前, "太快了,我年轻的时候怎么这 么能干,如果让我回到以前,我 还愿意去干。"韩殿珍老人说着 说着,感觉自己回到了年轻时 期,嘴角掩饰不住的自豪和笑 容。"就是要像您这样的模范学 习,所以我们今天来看望您,幸 福来您家敲门,这一年都幸福吉 祥。"志愿者们握着老人的手说。

志愿者们为韩殿珍老人带 来新春大礼包,除了花生油、大 米、挂历,还带来了象征吉祥的 窗花装饰灯。

幸福来敲门,为大家送来新 春祝福和吉祥。由齐鲁晚报・齐 鲁壹点联合阿里巴巴天天正能 量发起的"2021,让幸福来敲门" 新春公益行动就是号召全社会 广大志愿者、爱心人士、普通市 民及网友,在2021春节前后,一 起用行动敲开人与人之间和谐 友爱、守望相助的幸福之门。活 动还在继续进行中,我们的志愿 者团队将在春节前走进更多人 家中, 为大家送去节日的祝福, 给予身边需要关爱的人更多温 暖。如果您希望参与到活动中, 不管是捐出爱心物资,还是帮助 别人,都可以拨打18678886220 电话咨询。我们期待与有爱的人 们一起,敲开幸福之门。

### 济南一市民花3万元买家具遭遇烦心事

# 承诺50天交货,5个月还没交完



齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 戚云雷

济南市民房女士在欧亚达 家居的香柏年家具花3万元购买 了一套实木家具,当时店方承诺 52天交货。但5个月过去了,店方 至今未交付完全部家具,而已交 货的部分家具也存在磨损等问 题。1月29日,店方负责人表示, 因工厂放假,房女士定制的茶桌 将在春节后交货。

因为工作室需要添置家具, 去年8月,房女士到欧亚达家居 香柏年家具店购买了一套实木 家具,包括博古架、厅柜高柜、休 闲椅、茶台等。交了1万元预付金 后,房女士后来又补交两万元, 货款总共3万元。

房女士告诉记者,她要的家 具中有个茶台需要定制,店方称

茶台需要的时间比较长,但最长 也就50多天。去年9月,香柏年家 具第一次送货,有博古架和高柜 等,但她发现高柜玻璃是破裂 的,当时就要求更换,但店方一 直不予处理

**井年11**月 次送货,本来房女士购买了四把 圈椅,但店方只送来两把,而送 来的这两把圈椅也存在明显磨 损。"店方说后期给维修和美容, 但到现在都没给修。"房女士说, 她曾多次催促店方尽快交付剩 下的两把圈椅和定制茶台,店方 多次承诺送货,到现在已经拖了 近五个月还没送。

1月29日,齐鲁晚报·齐鲁壹 点记者来到位于北园大街欧亚 达家居的香柏年家具。店内工作 人员表示,老板去外地了。

根据房女士提供的电话号 码,记者联系到香柏年家具的 老板刘先生。据刘先生介绍,他 们之前给房女士送过一次茶 台,但房女士感觉茶台有点高, 又重新定制了一个。因临近年 底工人放假,工厂连正常产品 都生产不出来,而房女士的茶 台又是定制的,所以只能等到春

就房女士反映店方之前送 来的部分家具存在破损,刘先生 解释,高柜上安装有玻璃,玻璃 是易碎品,在物流运输途中难免 有砝述 不过玻璃后期能面换 而圈椅有磨损是因为当时没货, 临时从别的地方调过来了两把, 也是物流的问题导致了磨损,后 期他们可以为房女士调换。至于 剩下的两把圈椅,之前迟迟不发 货是因为厂里没生产出来,不过 现在已经生产好了,他们2月1日 就能给房女士送过去。

记者在欧亚达家居一楼看 到,商场里电梯旁贴有"缴款到 商场""拒绝私收银"等消费提 醒,但房女士表示她把货款交给 了香柏年家具,而不是商场。

"我们肯定要处罚(店家)。" 工作人员表示,下一步他们会协 调香柏年家具为房女士更换有 问题的家具,并督促店方尽快将 剩余的家具发货。如果春节后店 方还是不处理,他们会先用店方 的保证金为房女士下单,以确保 她能早日收货。

## 济南住房公积金中心 催缴通知书

[2021]济住中催字R10号

济南市市中区伯乐艺术培训中心: 根据《住房公积金管理条例》第二 条、第二十条规定, 你单位应为王珊珊 补缴住房公积金5251.30元 (其中单位 应缴2625.65元,单位为职工代缴 2625.65元)。限你单位收到本通知书 30日内缴纳,逾期不缴的,我中心将 按《住房公积金管理条例》第三十八条 规定处理。

注: 你单位对补缴事宜如有异议, 请于收到本通知书7个工作日内向济南 住房公积金中心提供书面材料, 逾期 不提供视为你单位无异议。

> 济南住房公积金中心 2021年1月27日

备注: 补缴基数依据济南市职工月平均工资, 单位和个人缴存比例经查询为各5%。

## 济南住房公积金中心 催缴通知书

〔2021〕济住中催字R11号

济南创视睿智能科技有限公司:

根据《住房公积金管理条例》第 二条、第二十条规定, 你单位应为王 国成补缴住房公积金23207.76元(其 中单位应缴11603.88元,单位为职工 代缴11603.88元)。限你单位收到本 通知书30日内缴纳,逾期不缴的,我 中心将按《住房公积金管理条例》第 三十八条规定处理。

注: 你单位对补缴事宜如有异议, 请于收到本通知书7个工作日内向济 南住房公积金中心提供书面材料,逾 期不提供视为你单位无异议。

> 济南住房公积金中心 2021年1月27日

备注:补缴基数依据济南市职工月平均工资 及王国成中国银行交易流水明细清单,单位 和个人缴存比例经查询为各12%。